

Ντιμπέιτ: η τελευταία πράξη πριν από την ώρα της αλήθειας

Το ρολόι μετράει αντίστροφα για την τελική αναμέτρηση της 7ης Σεπτεμβρίου και οι δύο μονομάχοι διασταύρωσαν τα ξίφη τους ξανά, στο τρίτο και τελευταίο ντιμπέιτ πριν από τις εκλογές.

Μόλις οκτώ ημέρες απομένουν πριν οδηγηθούμε στις κάλπες και αν και η αίθουσα του Rooty Hill RSL Club στο Σίδνεϊ, που διεξήχθη ο δημόσιος τηλεοπτικός διάλογος μεταξύ πρωθυπουργού και αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης έβγαλε νικητή, τίποτα δεν μπορεί να προδικάσει το τελικό αποτέλεσμα πριν οι πολίτες διπλώσουν το ψηφοδέλτιο και το ρίξουν στην κάλπη.

Αν και δεν ειπώθηκε κάτι που θα μπορούσε να αλλάξει δραματικά τις προτιμήσεις των πολιτών, δεν ήταν λίγες οι στιγμές που οι δύο αρχηγοί υπακούοντας στους κανόνες του προεκλογικού παιχνιδιού έκαναν ότι μπορούσαν για να πετύχουν την μεγαλύτερη δυνατή συσπείρωση των υποστηρικτών τους, έστω και την ύστατη στιγμή.

Εντύπωση προκάλεσε η στροφή του Κέβιν Ραντ στο θέμα των ξένων επενδύσεων, με μάλλον λαϊκίστικο χαρακτήρα και προεκλογική σκοπιμότητα καθώς ο πρωθυπουργός ανέφερε για πρώτη φορά ότι θα ζητήσει να υπάρξουν αυστηρότεροι περιορισμοί στην πώληση γης σε ξένους, είτε πρόκειται για



ιδιώτες, είτε πρόκειται για κρατικές επιχειρήσεις φωτογραφίζοντας τους ασιατικούς γίγαντες. Ο κ. Ραντ παραδέχθηκε ότι αισθάνεται ανήσυχος για την κατοχή μεγάλων εκτάσεων γης από ξένους επενδυτές.

Αισθητά κουρασμένοι και οι δύο πολιτικοί αρχηγοί από τον επίπονο προεκλογικό εκστρατεία, κατάφεραν να αποφύγουν τις λεκτικές συγκρούσεις και τις προσωπικές επιθέσεις και να δημιουργήσουν καλύτερο κλίμα διαλόγου από τις προηγούμενες συναντήσεις, αν και το κοινό έδειχνε αποφασισμένο να πάρει απαντήσεις σε δύσκολα ερωτήματα. Ο κ. Ραντ πείστηκε να αναφερθεί στην πολιτική εξόντωση της Τζούλια Γκίλαρντ, ενώ ο κ. Abbott επικρίθηκε για την αμειβόμενη γονική άδεια.

Η δημοσκοπήσιση που ακολούθησε μετά το τέ-

λος του ντιμπέιτ ανάμεσα στο κοινό των 100 αναποφάσιτων ψηφοφόρων έδειξε πως ο κ. Ραντ ήταν ο αδιαμφισβήτητος νικητής με 45 ψήφους. Αντιθέτως, ο κ. Άμποτ έπεισε 38 από τους παρευρισκομένους. Ωστόσο, 19 παρέμειναν αναποφάσιστοι και μετά το τέλος του ντιμπέιτ.

Ο κ. Ραντ επιτέθηκε επανειλημμένα στον κ. Άμποτ για το θέμα της αμειβόμενης γονικής άδειας, χαρακτηρίζοντάς την ανεύθυνη. Το μέρος του πρωθυπουργού πήρε και ένας επιχειρηματίας από τους συμμετέχοντες στο κοινό που είπε στον κ. Άμποτ ότι κατά τη γνώμη του "ένας οδηγός ανυψωτικού από το Mt Druitt δεν θα πρέπει να πληρώνει τους φόρους του, για να μπορεί μια νεαρή δικηγόρος που μένει στα βόρεια προάστια και παίρνει 180 χιλιάδικα το χρόνο να κάνει παιδί.

Πέρα από το θέμα της γονικής άδειας, ο κ. Ραντ δήλωσε παλιομοδίτικος στις απόψεις του για την πώληση αυστραλιανής γης λέγοντας ότι "σε αυτά τα ζητήματα δεν είμαι τόσο υπέρ της ελεύθερης αγοράς, όσο ο κ. Άμποτ", και πρόσθεσε ότι "είμαι πολύ περισσότερο υπέρ της προσέγγισης που εξασφαλίζει ότι η αυστραλιανή γη θα παραμείνει σε αυστραλιανή χέρια".

Η αλλαγή αυτή πάντως του κ. Ραντ στο θέμα της πώλησης γης έχει ήδη προκαλέσει έκπληξη και συζητήσεις και θεωρείται ότι καλύτερη προεκλογική σκοπιμότητα καθώς απειλεί να ανατρέψει την μακρόχρονη συναίνεση ανάμεσα στα δύο κόμματα που στηρίζουν εδώ και δεκαετίες την ελεύθερη αγορά, ενώ φαίνεται ότι ο κ. Ραντ προέβη σε αυτή τη δήλωση χωρίς προηγουμένως να έχει συζητήσει με το κόμμα του.

Μέσα σε όλα τα άλλα, ο κ. Ραντ αναγκάστηκε επίσης να υπερασπιστεί και την συνεχή υπονόμευση της κ. Γκίλαρντ. Ο πρωθυπουργός ισχυρίστηκε ότι έκανε το απολύτως σωστό με την αντικατάστασή της, τον Ιούνιο, παρά την προφανή ζημιά για την κυβέρνηση. Πάντως δεν ξέφυγε από την ευθεία ερώτηση γυναίκας που συμμετείχε στο κοινό και τον ρώτησε "αν ειλικρινά πίστευε ότι δεν αποσταθεροποίησε την κα Γκίλαρντ, και αν πραγματικά πιστεύει ότι οι ψηφοφόροι δεν το αντιλήφθηκαν". Ο κ. Ραντ απάντησε, "πιστεύω ότι έκανα το απολύτως σωστό για το κόμμα και τη χώρα".

Ο κ. Άμποτ με τη σειρά του αναγκάστηκε να υπερασπιστεί τα σχέδιά του για τη διαχείριση του προϋπολογισμού, καθώς σύμφωνα με όσα τον κατηγόρησε ο κ. Ραντ, δεν έχει δεσμευτεί ότι θα σπρίξει τις δαπάνες για την εκπαίδευση τα επόμενα έξι χρόνια ενώ σχεδιάζει να κλείσει τα τοπικά Medicare.

Στην απάντησή του, ο κ. Άμποτ δήλωσε ότι δεν θα κλείσει κανένα τοπικό Medicare και μάλλον αυτοσχεδίαζε εκείνη τη στιγμή όπως και ο πρωθυπουργός στο θέμα της πώλησης γης, αφού μόλις μια βδομάδα πριν είχε αφήσει ανοικτό το ενδεχόμενο του κλεισίματος. Όσο για τις πωλήσεις γης σε ξένους επενδυτές, ο κ. Άμποτ ανέφερε ότι υπάρχουν πολλές περιπτώσεις όπου κάποιος επενδύει εκατοντάδες εκατομμύρια και αυτό είναι καλό για την Αυστραλία. Μάλιστα υποστήριξε ότι η κυβέρνηση του Συνασπισμού θα μειώσει το όριο που έχει επιβάλει το Συμβούλιο Αξιολόγησης Εξωτερικών Επενδύσεων από τα 220 εκατομμύρια δολάρια που είναι τώρα στα 15 εκατομμύρια.

Υπέρ του γάμου ατόμων του ίδιου φύλου η πλειοψηφία των ψηφοφόρων

Η πλειοψηφία των Αυστραλών σύμφωνα με τα στατιστικά ευρήματα της "Εκλογικής Πυξίδας" του ABC, υποστηρίζει το γάμο μεταξύ ατόμων του ίδιου φύλου αν και υπάρχει σαφής διαχωρισμός μεταξύ των υποστηρικτών και των ανηπάτων τους με βάση τα ιδεολογικά χαρακτηριστικά των ερωτηθέντων. Πιο αναλυτικά, το 52% των ερωτηθέντων δεν πιστεύουν ότι ο γάμος πρέπει να γίνεται αποκλειστικά και μόνο μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυναίκας, ενώ αντίθετα το 36% υποστήριξε ότι είναι κατά του γάμου των ατόμων ίδιου φύλου. Από τους ερωτηθέντες το 12% δήλωσε ότι δεν έχει κατασταλαγμένη άποψη για το θέμα.

Ως προς το ιδεολογικό προφίλ των ερωτηθέντων, μεταξύ των ατόμων που αυτοπροσδιορίζονται ως δεξιών πολιτικών πεποιθήσεων, το 72% πιστεύουν πως ο γάμος πρέπει να γίνεται μόνο μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυ-

ναίκας. Αντίθετα το 78% των ερωτηθέντων που υποστήριξαν ότι είναι αριστερών πεποιθήσεων ανέφερε ότι δεν θεωρεί ότι ο γάμος δεν πρέπει να αποκλείει τα άτομα του ίδιου φύλου.

Ένα άλλο ενδιαφέρον στατιστικό εύρημα δείχνει ότι οι περισσότεροι υποστηρικτές του γάμου μεταξύ των ατόμων ίδιου φύλου βρίσκονται ανάμεσα στις γυναίκες τους ανύπανδρους/ες ενώ αντίθετα τα παντρεμένα ετερόφυλα ζευγάρια τείνουν να μην υποστηρίζουν την διεύρυνση του θεσμού του γάμου.

Όσον αφορά άλλα ζητήματα, το 75% των ερωτηθέντων υποστήριξε τη νομομοποίηση της εθελοντικής ευθανασίας για ασθενείς που υποφέρουν και βρίσκονται στο τελικό στάδιο της ασθένειας. Επίσης η συντριπτική πλειοψηφία των Αυστραλών θέλει, οι ιατρικές υπηρεσίες που βοηθούν τις αμβλώσεις να παραμείνουν όσο προσβάσιμες είναι και σήμερα.

Μετά από μεγάλη επιτυχία οι παραστάσεις συνεχίζονται!

Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας

'Δώρο Ζωής'

της Μέλπω Παπαδοπούλου

Μια δραματική κωμωδία για το στίγμα του καρκίνου στην Ελληνική παροικία

σε Σκηνοθεσία: Σταύρου Οικονομίδη

Διεύθυνση παραγωγής: Ευανθία Τσαβαλά



Με Αγγλικούς Υπέρτιτλους

23 Αυγούστου - 1 Σεπτεμβρίου 2013

Παρασκευή & Σάββατο 8μμ
Κυριακή 5μμ

Πληροφορίες & εισιτήρια:

Μέλπω 9519 8104

'Εβελιν 0413 989 007

6
ακόμη παραστάσεις!
23/8 - 1/9

Εισιτήρια:

\$20 & \$15 μειωμένο

Μαντουρίδειον Θέατρο
Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο

Building 36, 142 Addison Road Marrickville

Νατάσα Καστελλορίου, Άκης Καστελλορίου, Νικολέττα Γεωργίτση, Ευανθία Τσαβαλά
Χριστίνα Καλλίγια, Κική Μπέττι, Γιώργος Δήμας, Ευφροσύνη Πασχάλη, Χάρης Τσαβαλάς
Γιάννης Νταβίσκας, Λιάνα Βερτζάγια, Δημοσθένης Διαμάντης



Health
South Eastern Sydney
Local Health District



cancer
institute
NSW

Αυτή η παραγωγή αποτελεί μέρος της θεατρικής καμπάνιας υγείας 'ALIVE & OUT THERE' το οποίο συντονίζεται από την Πολυπολιτισμική Υπηρεσία Υγείας Νοτιοανατολικού Σίδνεϊ και χρηματοδοτείται από το Ινστιτούτο Καρκίνου NNO